

中国5G  
CHINA TELECOM

# 政府补贴升千兆 电信加码更实惠!

最高补贴  
**360元**  
千兆宽带  
千兆路由器

最高补贴  
**480元**  
千兆宽带  
千兆光纤路由器

活动有效期至2025年11月30日，先得先得，补贴金额分月返还。

■编辑:黄成银 美编:李海燕 传真:83762629 E-mail:fzrbfzrb@126.com

■更多资讯 详见福州新闻网 www.fznews.com.cn 党报热线 83751111 手机上网 m.fznews.com.cn



广告

## 共绘“诗和远方”，开展医疗协作 福州奇台 签署一批合作协议

本报讯(记者 宋亦敏 魏苏熙)8月27日,仓山区烟台山历史文化风貌区同新疆奇台县江布拉克景区签约共建仪式在奇台县举行,双方正式签署合作协议,建立友好历史文化景区关系,推动两地在文化交流、旅游协作等领域深化合作。

烟台山历史文化风貌区拥有众多中西合璧建筑,被誉为“万国建筑博物馆”;奇台江布拉克景区是国家5A级旅游景区,以壮美的自然风光和深厚的农耕文明著称。两地在文化底蕴和资源风貌上各具特色,具有良好的互补性。根据协议,双方将在品牌共建、游客互通、资源共享等方面开展务实合作,通过联合举办文化展演、互设旅游推广窗口、共推文旅线路等方式,持续拓展客源市场,提升景区知名度和吸引力。同时,还将建立常态化沟通机制,推动人才交流和管理经验互学互鉴。

“从茉莉花茶香到马奶酒醇厚,从中西建筑风貌到麦浪草原风光,两地虽远隔千山万水,但理念相通、情谊绵长。”仓山区相关负责人表示,未来双方还将围绕生态保护、产业联动等方面不断拓展合作广度和深度,为推动榕奇两地深层次协作开辟新路径、注入新动能。

同日上午,闽侯县总医院与奇台县总医院医疗协作战略框架协议签署仪式在奇台县总医院举行。双方将围绕医院管理、医疗技术、人才培养、远程医疗平台共建等方面深化合作,共同提升医疗服务能力和管理水平。

根据协议,双方将通过医务人员互派、重点专科共建、远程医疗协同等举措,推动优质资源共享与优势互补,并建立常态化协作机制,逐年制定年度协作计划,稳步推进任务落实,为提升两地医疗服务能力打下坚实基础。

## 永泰葱饼图案 登上江苏南通地铁票



永泰葱饼图案登上南通地铁票。

(永泰融媒体中心供图)

本报讯(记者 傅亦静 通讯员 林娇 黄文冰)日前,江苏南通首届“小足印·大城记”全国儿童友好城市见面艺术嘉年华上,永泰的4个孩子作为家乡的“小使者”,携《寻味永泰,童画乡愁》主题作品亮相,让永泰葱饼火出了圈。孩子们共同设计的葱饼图案,被主办方印在了南通地铁票上正式发行,让永泰的烟火气跟着轨道“跑”向了更多地方。

永泰葱饼是当地标志性非遗美食,孩子们对这份浸润童年的家乡味道本就有着天然的亲近。这份熟悉与热爱,也成了他们此次创作的灵感来源。

展览中,4个孩子分工合作围绕“酸甜苦辣”展开创作,用画笔勾勒家乡滋味;有的选取青梅、青梅酒、酸笋等,带有“酸”味特色的元素作为创作对象,将酸爽融入作品;有的围绕柿饼、蜂蜜水、麦芽糖等甜蜜意象展开构思;有的刻画深山苦菜、茶农炒茶等场景,借助草药、拓印等方式体现“苦里有回甘”;有的则以“辣”为线索,以青红酒、葱饼等食物为切入点,勾勒出热辣鲜活的家乡日常。这四个孩子从孩童视角出发,通过36个小元素展现永泰多元的乡土之味。

## 连江武者闪耀国际赛场 斩获17枚金牌

本报讯(记者 颜澜萍 通讯员 吴丹)日前,第十七届香港国际武术比赛圆满落幕。连江县武术协会8名武术健将表现亮眼、喜获佳绩,斩获17枚金牌。

据了解,本次大赛设置儿童组、少年组、青年组、中年一至二组和老年组6个年龄组别进行竞赛,比赛内容包括咏春拳系、跆拳道品势、技击对拆项目、武术功法、健身功法和对抗搏击项目等近700类的2000多个单项和全能比赛,并开展了各拳类、流派在内的双人对练和集体项目,为全国乃至全球武术爱好者提供了广阔的交流平台,进一步推动武术文化的传播与发展。

经过激烈角逐,连江武术健将不负众望,在参加的17个项目中一举摘得17枚金牌,并荣获“最佳运动队”奖项。其中,来自连江的郑成乐凭借陈氏春秋大刀套路比赛以9.24的最高分获得“最佳运动员”称号。

# 宠物消费水太深 省消委会教你如何避坑

本报记者 沐方婷



消费者正在选购宠物。本报记者 沐方婷摄

宠物经济正成为高速增长的新赛道,同时,宠物消费投诉也水涨船高。近日,省消委会梳理了2022年至2024年福建宠物消费相关投诉情况,聚焦宠物质量、合同、售后服务、寄递等常见问题,结合具体案例,帮助消费者在宠物消费中避坑维权。

### 陷阱一:

销售“星期宠”

隐瞒宠物健康问题

在省消委会收到的相关投诉中,福建宠物活体交易纠纷占比达56.7%,其中猫、犬投诉合计占该类投诉87.3%。“星期宠”(指买回来只能活几天的宠物)“隐瞒健康问题”更是“痛中之痛”,宠物买回来往往没多久就生病、死亡,让不少消费者遭受情感和经济的多重损失。

2022年6月,消费者向宠物店购买一只宠物猫,价格15000元。消费者表示,宠物猫在购买后不到3个月就死了,医生诊断,宠物猫患有先天性心脏病。然而,购买时,商家并没有将宠物健康情况告诉消费者,当消费者要求商家提供宠物猫的来源证明时,商家也无法提供。最终,消费者对此进行了投诉维权。

“谨慎选择交易渠道,尽量选择正规、信誉良好的宠物店或繁殖机构,避免通过无证无照的商贩购买宠物,降低遭遇‘星期宠’等问题的风险。”省消委会提醒,

购买前务必要求商家提供宠物的健康证明、疫苗接种记录等相关文件,仔细观察宠物的精神状态、

饮食情况等。建议签订规范的交易合同,合同中应明确双方权利义务,包括宠物的品种、年龄、健康状况、价格、售后服务,例如,健康保证期限、出现健康问题的处理方式等重要内容,避免口头约定,以防发生纠纷时无据可依。

### 陷阱二:

打破法律底线

忽视寄递安全

如今,随便打开一个电商平台,搜索宠物相关的关键词,就能弹出一大堆购买链接,网络已经成为宠物经济购物的主流渠道。

2022年6月20日,一名消费者在淘宝网店网购了一只“红脸派特”雄性凤玄鹦鹉,商家承诺这只鹦鹉“状态良好”。消费者收到鹦鹉后,发现其腿部瘫软、难以站立,与健康鹦鹉明显不同,于是投诉维权。

活体动物寄递受到多项法律法规的严格约束,并非随意行为,例如,《中华人民共和国动物防疫法》第五十二条规定“经航空、铁路、道路、水路运输动物和动物产品的,托运人托运时应当提供检疫证明;没有检疫证明的,承运人不得承运”。

省消委会提醒,寄递企业要在取得相应资格、具备寄递条件的情况下,依法依规开展活体动物寄递行为。消费者若确需运输活体动物寄递服务,务必通过合法托运渠道,提供完整的检疫证明等合规文件,核实寄递企业是否具备相应寄递资格;交易时留存聊天记录、交易凭证、检疫证明等材料,以便发生纠纷时依法维权;优先考虑动物福利与公共安全,不因个人喜好,忽视活体动物运输过程中的合规性和安全性。

### 陷阱三: 利用预付费(卡)形式侵权

在省消委会收到的相关投诉中,涉及售后服务问题的占14.2%,主要为不履行三包义务、不按约定履行送货义务、服务过程中责任认定模糊、额外收费不透明等。涉及合同类问题的占14.5%,主要为经营者拒不履行合同约定、利用预付费(卡)形式侵权、发布虚假信息诱导签约等。这两类问题在宠物美容、宠物寄养、宠物医疗等消费场景中较为多发。

2024年12月21日,一名消费者在宠物医院为宠物接受医疗服务,购买了狗的绝育套餐,套餐费用1988元。然而,宠物做完手术后,宠物医院表示,需要补齐差价,且使用的医疗器械也要额外收费,最终总费用达到5000元。消费者表示,商家并未事先对相关费用进行提醒,而且费用明细未明码标价,现对收费存在疑义,要求商家按照当时购买的套餐合理收费并投诉维权。

省消委会提醒,充值前,消费者要充分了解商家的经营状况和信誉,谨慎进行大额充值。充值后,需妥善保存充值凭证、服务协议等材料,定期关注卡内余额及商家的经营动态。签订预付卡合同时,可要求商家在合同中单独列明关键条款,如“商家闭店/停业条款”“退费”及“违约条款”等。此外,建议补充“商家变更经营主体(如转让、合并)时,新主体需继续履行原预付卡服务义务”这一条款。

## 挂“CCTV展播”卖保健品? 福州一医药公司虚假宣传被处罚

本报讯(记者 朱榕 通讯员 张莉)买保健品时看到“CCTV展播品牌”“安全”这些字眼,你是不是会觉得靠谱些?小心,这些看上去“权威”“安心”的宣传,很可能只是商家精心挖的“坑”。近日,福州市某医药有限公司就因在1688、拼多多平台违规宣传保健食品,被晋安区市场监管局立案查处,共处罚款4700元。

2025年4月,晋安区市场监管局通过广告监测平台发现线索:该公司在网络销售保健食品时,广告内容涉嫌违规,执法人员当即启动立案程序,仅一个月后,又接到群众举报反映同一公司存在虚假广告行为。监管部门随即合并线索,通过平台交易记录、广告截图、企业经营资料等展开深入调查。

经查,该医药公司在1688平台店铺广告中使用“安全”一词——这类明示或暗示安全性的表述,是保健食品广告明令禁止的。更夸张的是,其在拼多多店铺竟虚构了“CCTV展播品牌”荣誉,误导消费者。

目前,该公司已全额缴清相关罚款,所有处罚决定均已执行完毕。

## 闽上线“职业索赔AI监管助手” 已收录异常投诉举报工单44.73万条

本报讯(记者 沐方婷)

近日,依托福建省市场监管智慧应用一体化平台,福建省市场监管局创新开发“职业索赔AI监管助手”子系统正式上线运行,将依法规制职业索赔行为,持续优化消费环境。

近年来,以牟利为目的“职业索赔”现象日益突出,国家也相继出台政策法规,规制职业索赔现象。

“职业索赔AI监管助手”可自动识别职业索赔行为特征,提供投诉举报异常名录库与典型案例库,能智能生成投诉举报核查建议和处置建议,为全省市场监管系统特别是基层一线提供智慧化参考,赋能市场监管投诉举报处理工作。目前依托该系统已建成全省统一、动态更新的投诉举报异常名录库,收录异常投诉举报工单44.73万条。

## 连江百胜村千亩缢蛏上市

既然是缢蛏的丰收旺季,也是我们企业的生产高峰期,今年订单较去年增长一倍以上,已经排到明年五月。”瑞云食品总经理陈建先的话语中充满了喜悦。

在飘香海外的数十种“连江风味”中,以鲜甜多汁为特点的液氮速冻百胜缢蛏尤受海外食客青睐,常年供不应求。陈建先表示,目前,每天约有20万粒蛏从这里发往美国、加拿大、日本等地,平均年出

口缢蛏、海蛎、鱼丸等海产品数千吨,销量可达1.5亿元。

面对消费场景、需求的快速变化,与时俱进、推陈出新成为了瑞云食品的“制胜法宝”。“我们紧盯年轻人的消费偏好不断创新,推出的插蛏、蛏煎等产品,一上市就广受好评,同时,我们还在口味上下足功夫,满足不同消费者的多样化需求。”瑞云食品董事长陈金瑞说。



工人正在加工缢蛏。(连江融媒体中心供图)

## 一次跨县代办背后的为民情怀

本报记者 阮冠达



工作人员(右)和黄某的家人交流。(闽清县政务服务中心供图)

可能无法退保,建议让家属陪同办理,更加稳妥。”

然而,多次的劝导似乎激怒了黄某。8月1日,黄某再次要求缴纳高额医保费被劝阻后,突然情绪激动,选择报警。警方及时赶到,简单了解情况后,与工作人员一同

为其梳理办理事项。最终,黄某表示暂不办理,自行离开。

“这半年多,她已报警100多次。”警方的一句话,令工作人员倍感揪心,经了解,黄某年轻时母亲改嫁,她随母来到闽侯。黄某早年离异,去年又遭遇车祸,精神也出

现了问题,这才多次前往服务中心,缴纳不该缴纳的高额保费。

“黄某常年在外漂泊,正是需要我们关怀的困难群体。”秉承这样的信念,政务服务大厅工作人员们迅速行动,多次拨打其本人电话未果后,中心又联系上其户籍村干部,详细了解其经历,得知黄某常年不在家,村里想为她办理低保都未能成功。

经多方辗转,中心也终于联系到了黄某的女儿陈某。然而,陈某的回应却令工作人员心头一沉:多年分别,令母女亲情渐渐淡薄。面对工作人员想要为母亲办理医保与低保的请求,陈某只是淡淡回应:“她生了我,但没养我,我们不熟。”

然而,政务服务大厅的工作人员们并没有放弃。“无论如何,她现在的确需要帮助,是否尽孝,这取决于你自己。”在工作人员的劝导

下,黄某的态度也渐渐软化,最终同意配合服务中心工作人员。

了解情况后,工作人员当即决定:为黄某跨县办理业务。在闽侯,中心工作人员联动当地部门,由黄某继母帮助其缴纳医保,了却黄某的“心结”,同时将她的证件复印件交由闽侯当地干部,由村干部代办低保手续。

一周后,黄某再次来到中心,表示自己尚未办理银行卡。工作人员一边耐心陪伴,一边迅速联系其家属及村干部,协助她顺利办完相关手续。至此,这桩跨越两地的暖心服务终于画上圆满的句号。

“以高效和温暖回应群众需求,是我们始终如一的追求。”闽清县政务服务大厅相关负责人表示,今后他们将继续秉持“人民至上”的理念,聚焦困难群体关怀,在全心全意为民服务的道路上步履不停。

本报社址:福州市鼓楼区小柳路85号 邮政编码:350025 总编室:83762585 编发中心:83762629 采编中心:83751111 83762593(传真) 专副刊中心:83762332 广告热线:83721111 83721974(传真)

订报热线:968800 发行:福州报业发行有限公司 福州市五城区自办发行,其余区域邮发,邮发代号33-7 年定价496元/份 零售每份2元 广告经营许可证:2005017 新闻道德自律委员会电话:87275327

印刷:福州报业印务有限公司 福州市仓山区建新北路151号 本公司承印各类印刷及配套业务。总机服务:83350701 83336672 所刊作品,未经本报(网、刊)许可,不得转载、摘编。法律顾问:福建谨而信律师事务所